

怪門

小說 關東雙俠 (六) (黃崑崙)

然其婦趙大娘者：仍默默第微笑：未嘗有言：而又沉鬱如故也：大欣乃不能不問：曰：吾真不解大娘子：相爲夫婦：十餘年矣：未嘗有如今日者：我誠不德：大娘子當責我勸我：毋使我若居喪中：不知所從：

趙大娘至是乃喟然曰：不可令君有所疑也：君既有疑：而我仍不白：則無以對君：吾今當爲君言之矣：

雖然：吾之所不欲言者：恐君之與其事：爲不平耳：今君能許我：不干與其事者：我則可以言之：大欣笑曰：大娘乃未嘗以告我：而禁我之勿與：固斯亦足盡嘆矣：設其事爲家國大仇：而卿亦拒我勿與者：則又烏能：

趙大娘曰：否：今日吾歸外家：乃有所知不幸事：故終填積于心：不能自己：蓋吾有表妹霞娘：吾舅之弱女：當涉足舞場：外間飛短流長：所至：嘗涉足舞場：外間飛短流長：

趙大娘曰：否：今日吾歸外家：乃有

蒙政策裏：有這樣的一句話：茲移譯如下：

「……當這現在的時候：『睡獅』的中國已暴露了他『睡猪』的真面目：而爲各國俎上之肉……」

這句話的意思是很顯然的：從前外國人所給中國『睡獅』的雅號：山田以爲還不大確當：因爲中國如果真是睡獅的話：在重重的創傷下也該醒而作困獸之鬥了：可是中國但沒有困鬥的準備：而且仍是這樣的一味好睡：那當然不是食人的獅：而是被食於人的猪了：

我看了這句話後：非常氣憤：但是：平心靜氣地再從歷史上去細細回憶：慚愧：竟找不出一些可以反駁山田的譏訕的資料：

九一八和一二八的兩大變動：日本是一步緊一步的向前進逼：而中國却是一步緊一步的往後倒退：人民被屠殺了也不引起什麼憤慨：土地被侵佔了也不引起什麼悲哀：政府再曉諭人民以鎮靜：人民也還以

息也：妹少于我者五六歲：富其少時：彼此相愛：乃如真姊妹也：金舅甚愛之：不復虎虎有英氣：近年以沉溺芙蓉：精神益大減損：日一家十口：戀此末秩：亦聊以供餽粥：其景況乃至可憐也：去年新任某統領：年少氣傑：而尤惡吾舅：偶過吾舅家：乃覩吾表妹霞娘：艷其色：因使人語吾舅曰：若當撤差久矣：倘以女妻我則可免：（未完）

陳公博作詩闢謠

美人禍水：晏安鳩毒：名言至理：垂誠甚深：金迷紙醉之舞場：頗人精神：蕩人心志：禍水鳩毒：尤善而有之：少帥一舞而誤國事：王康一舞而誤戎機：其『禍』『毒』之顯然者：最近：陳公博在瀋陽病：興之所至：嘗涉足舞場：外間飛短流長：謂陳與某舞女：發生熱烈戀愛：指爲失地將軍之續：某報揭載其事：頗致譏評：陳亦不辯：第作詩自解：詩云：「病起偏淨到舞場：最

爲火不曾燒到眉毛而在隔岸：還可以觀賞：是痛癢不關：漠然無覺：一種狀態：這些睡夢正濃的國民：實在令人有点寒心：

時間過去得很快：第二年的九月又到臨：朋友們：快些醒醒罷：只管這樣睡下去：那真要變做睡猪了：

西南元老唐少川：有二癖：既老而迷之愈篤：則食參與嗜石灣陶器是也：當唐巡撫奉天省時：以東省如吉林等地爲人參出產之所：僚屬餽贈佳品者不少：唐氏食之而有補：故年老而精神猶強：經營百政：不減壯年人：固參之功也：聞最近又購高麗參一大幫：其每日所食：計值亦不貲云：粵之石灣陶器：久已著名：唐以其製作古雅：分向各方搜羅：古玩商知其意：每挾之以踵門求售：遇所愛：斥重金無吝：積之既久：所藏甚豐：幾成嶺嶠陶器大王矣：古玩家李鳳公：嘗謂藏陶器愈於瓷器：以瓷器值昂：且難得